

平安故事

PING AN GU SHI

平安点滴

浙

群众大事小事都会找他们

# “跨界和事佬”守护浙皖边界平安

本报记者 裴怡晨 通讯员 姜萍

**本报讯** 淳安县西北部的威坪镇位于浙皖边界,这附近居住着浙江淳安、安徽歙县两县共4个乡镇、12个行政村的老百姓,因为语言、风俗、文化上的差异,这里曾纠纷不断。如今,威坪镇拥有了群“跨界和事佬”,为这里的村民们守护着一方安宁。

近日,记者走近淳安县西北部的威坪镇,从事了7年调解工作的威坪镇综治办主任王斌告诉记者,2000年,为了有效调解地区矛盾,淳安、歙县建立了联席会议制度,共同组建“跨界和事佬”队伍。队伍主要由两县各级综治办、司法所的工作人员和各级村干部组成,目前有70余人,王斌就是其中一员。

去年3月,60多岁的淳安人汪某,骑电瓶车载着老伴驶出浙皖交界处的株林村,在村道与县道的交叉口,被驾驶着雇主应某车辆的安徽司机徐某撞伤,后汪某夫妇因抢救无效死亡。

“死者家属当时就和肇事司机发生了冲突。”王斌描述着当时的情景,“看家属的情绪一时之间无法缓和,交警队只能暂时把肇事司机保护起来。次日晚上,因找不到肇事司机,死者家属竟在医院门口点蜡烛、烧纸钱。”

王斌回忆,当晚,威坪镇综治办与司法所接到交警队的求助,立即集结了一批“跨界和事佬”向双方了解情况。

“肇事司机徐某今年50岁,一个人住,生活比较拮据,面对死者家属的巨额索赔,他几乎崩溃。”王斌说,为此,调解员一边安抚死者家属情绪,一边联系徐某的雇主应某。应某听闻此事后,很快答应将替徐某承担部分赔偿金。

与此同时,调解员还至事发路口实地考察,发现事发地所处的交叉口周围有一个候车厅,且种着几棵树。这也就意味着,当时司机的视线可能受到影响。调解员将这些情况如实反馈给了死者家属后,家属情绪缓和了下来,在调解员的连夜调解下,双方很快达成了赔偿共识。

事后,调解员还赶到有关部门汇报了事发时路口的情况,最终,可能影响驾驶员视线的候车厅和树木很快都被移除。

“浙皖边界的人员流动很大,容易出现各类矛盾。”跨界和事佬集合了两县各级的综治工作者,通过队伍内部的沟通和耐心细致的调解,及时把矛盾消除在萌芽状态。”王斌告诉记者,“现在,老百姓有什么大大小小的事都会想到‘跨界和事佬’。”

数据显示,2016年全年,“跨界和事佬”队伍共化解跨区域矛盾纠纷178起,及时平息重大疑难和可能引发信访的问题纠纷25件,连续10年实现跨区域矛盾纠纷数、治安案件数“双下降”。

## 心理疏导 助力家事审判

通讯员 纪承伟

**本报讯** 日前,乐清市妇幼儿童保健副院长、高级婚姻家庭指导师、乐清市社工协会会长林海萍应邀来到乐清法院虹桥法庭,义务为该庭审理的一起离婚案件的当事人做心理疏导。这是乐清法院为推进家事审判改革引入的一项新举措。

家事纠纷案件特点多样、情况复杂,甚至有当事人因心理失衡引发恶性事件的案例。为杜绝此类情况发生,乐清法院虹桥法庭设立了心理疏导室,通过聘请具有婚姻家庭咨询师资格的心理专家或具有心理咨询师资格的人民陪审员、志愿者,参与到案件的审理中,让他们与当事人沟通情感和心理问题,以减小或平复当事人因亲情纠纷导致的心灵创伤。据悉,乐清法院还与社会工作协会对接,引入社工服务机制,为当事人提供找工作等相关服务。

## 集中军训 展示法官风貌

通讯员 苍轩

**本报讯** 近日,苍南法院邀请了该县人武部官兵为全院干警开展集中军事训练活动。

苍南法院院长陈斌要求全院工作人员以此次军训为契机,全面落实县委关于打造苍南铁军的具体要求,深入学习军队坚韧不拔的工作作风,展示法院干警队伍的良好精神面貌。活动中,全体参训人员统一身着迷彩服,在教官的指挥下展开训练。通过此次集中军训,提振了该院队伍的“精气神”,增强了法院队伍的凝聚力、向心力和执行力。

## 电力管家 护航春耕用电

通讯员 蓝涛 赵强

**本报讯** 春雷响过,农耕种植时节悄然到来。近日,国网浙江桐庐县供电公司阿斌党员服务队来到分水镇大路村种植区,上门为该村育秧、插秧所需的机械设备、电力设施和供电线路做起了检查,保障农户们能够顺利完成“春耕大业”。

近年来,为推动桐庐县的“中国最美县城”创建、分水镇的“浙江省最美小城市”创建,国网浙江桐庐县供电公司从电网建设、文明施工、降单提质、优质服务等多方面,提出“精益桐电”的工作目标,为当地百姓提供全方位的服务和帮助。

## 安全手册 指导规范施工

通讯员 叶菊琪

**本报讯** 为进一步夯实企业安全生产基础,提升作业人员抵御事故发生的综合能力,近日,国网浙江长兴县供电公司结合近三年来施工作业现场发现的违章行为和施工工艺质量方面存在的问题,编写了《施工作业现场安全生产一本通》。

该书以企业施工作业现场日常安全生产工作为主线,涵盖制度、安全、质量、急救和准入等五大内容,以图文并茂、前后对比的方式,直观而又鲜明地展示了安全生产的正确操作规范,对提高施工作业现场人员的安全意识和技术水平具有较强的指导作用。



## 奔跑吧,民警!

通讯员 谢敏敏

既能欣赏沿途风景,又能锻炼自身体能,跑步这项运动如今正在警队中风靡。在绍兴柯桥,有一支由当地民警组成的公安铁军中国轻纺城团队领跑团,就跑遍了绍兴的各个塑胶跑道。

据悉,该领跑团成立于今年年初,共32人,男女比例各一半。队员、女民警柳珊珊在今年年初绍兴市全警大训练考核中,以3分32秒的成绩获得了女子组1000米赛跑第一,这个成绩秒杀了一大批男同胞。

平安举措

PING AN JU CUO



## 新服务让群众 “最多跑一次”

本报记者 徐晓

**本报讯** 日前,为实现群众到窗口办事“最多跑一次”,绍兴市行政服务中心交通运输窗口通过优化审批流程、整合政务资源、融合线上线下、借助新兴手段等方式为群众提供便民服务。截至目前,该中心已办理“最多跑一次”事项667件。

## “面对面”量身定制 诊疗方案

本报记者 徐晓 通讯员 詹舜卿

**本报讯** 近日,戒毒公益大使、省康复医学会常务理事、绍兴文理学院附属医院院长胡学建率医疗团队到绍兴市九里强制隔离戒毒所开展了戒毒医疗活动。

医疗团队结合季节特点,向戒毒人员科普了医疗知识,帮助戒毒人员树立良好的戒治康复理念;同时,针对生理脱毒期、身心康复期、回归适应期等不同阶段,为戒毒人员制定分期诊疗方案。

